

Дружба через расстояния

Школьные сочинения «Мой зарубежный сверстник» лежали на столе во Дворце культуры котельщиков, где проходил городской слет клубов международной дружбы. Выставки сочинений, рефератов, стенных «холмов», сувениров привлекали внимание ребят. Оживленно шла ярмарка солидарности.

На слете я прочитала в тоненькой тетрадке эти строчки — «Меня зовут Наташа...». Какая она, эта девочка-шестнадцати лет?

Классом ходили на берег. Интересно, куда попало наше письмо?

Илдика написала об этом, она в ответ рассказала, что чешские ребята делают голубей из бумаги, где пишут свой адрес, спрашивая, не получала ли я письма из Ленинграда. Мечтает встретиться, и — тоже. Думаю, когданибудь увидимся.

— Знает ли Илдика о поездке Кати?

— Конечно. Она рассказывала, что в

— Что пишет сейчас Илдика?

— В последнем письме он написал, о том что на отдельных познакомился с ленинградской девочкой, дала ей мой адрес, спрашивая, не получала ли я письма из Ленинграда. Мечтает встретиться, и — тоже. Думаю, когданибудь увидимся.

— Наташа, как ты считаешь, не превращаются ли различные акции, митинги, слеты, ярмарки в школе в организационные мероприятия? Ты понимашь, о чем я говорю — не выдает ли вам скучно?

— Что вы, нет. У нас мальчишки в восьмом, знаете, какие активные были? Я все про свой прежний и прежний класс — в новой школе еще не освоились.. Так вот, наши мальчишки с чешской библиотекой связывались, записали доставали во всех миниатюрах в конкурсах политической песни участвовали. Ведь даже первоклассники, и те стараются — поделки на ярмарку несут, макеты собирают...

Илдика пишет, что у них в классе идейные споры бывают, там спорят, что иногда даже подвергутся. Есть у них в послесловии люди, которые хотели бы вернуть прежние времена. Ну и в школу такие настроения проникают.

— Наташа, ты уже выбрали себе профессию?

— Да, хочу стать инженером — кораблестроителем.

— Потому? Море от Барнаула вроде бы далеко...

— Не думайте, это не детская мечта, я твердо решила. Родители — мама у меня повар, папа шофер на заводе, — сначала против были, а сейчас согласны, чтобы я поступила в Одессу в институт.

— А за два года решение не переменишь?

— Нет.

— О какой профессии мечтает Илдика?

— Она любит животных. Собирается работать в заповеднике.

Пройдут годы. Кем станут советская и чешская школьники, которых связала дружба по переписке?

Хочется верить, что через годы новых светов пропольются для них детские письма. Светом глубокого взаимопонимания и сильной активной позицией жизни. Ведь если прогнесут они эти нравственные ценности, которым их учили в детстве и ранней юности, значит все будет порядок.

Хочется верить, что через много лет другая девочка напишет, как Наташа: «Моя зарубежная подруга зовут...».

Хочется верить, что так будет...

И. ХРАМЦОВА,
корр. «Алтайской правды».
г. Барнаул.

то время в их школе каждый день были разговоры о поездке на Кате. Удивлялись, такая маленькая девочка, и так хорошо выступает. Мы все Кате завидовали.

— То есть хотелось бы быть тоже детскими посланцами мира. А не страшно? Такая ответственность...

— Нет, я бы не побоялась...

— Как вы с Илдикой познакомились?

— Когда мы учлились в пятом классе, в школу пришло письмо из Чехословакии от Илдики Kovac. Она хотела переписываться с советской девочкой. Я была активной пионеркой, хорошо учились, и письмо отдали мне. Сначала Илдика очень плохо писала по-русски, а она разбирала, сейчас — лучше...

Второй школе многие перешли вместе со школыками из разных стран. Работает клуб интернациональной дружбы.

— Почему Илдика выбрала именно Барнаул? Где узнала адрес?

— Не знаю. Мне в голову не приходило задать ей этот вопрос.

— Какой ты ее представляешь?

— Мне кажется, мы очень похожи. Она, характер есть такая черта, как и у меня, — беспечность, но от обид отходит быстрее...

— У тебя беспечный характер?

— Да, мне об этом говорят. Говорят, что через склерус горячусь, если вижу несправедливость...

— Допустим, тебе кажется, что ты права, а тебе говорят — нет, что ты делаешь?

— Отстаиваю свое мнение.

— Ильинка, я вас спасибо!

— Спасибо!</p

